

慈濟減災工程發揮效應

化仁國中安住民眾身心

花蓮訊／花東地區及高雄、屏東、苗栗等縣市，有廿六所國中、小學校舍高齡老舊，安全堪虞；為讓學子有安全學習與上課的環境，慈濟基金會自二〇一四年投入「減災希望工程」。

花蓮縣化仁國中，一九九九年創校，校方在當時就已經規劃出一塊空地興建體育館，卻因為經費不足而延宕。經由花蓮縣政府委託，慈濟基金會決定為校方興建一棟多功能活動中心，二〇一六年三月舉行動土典禮，二〇一七年十月完工。

這棟多功能體育館，從此讓學生們可以在室內上體育課，不用擔心下雨天；而且在這次四月三日的花蓮地震，它更是發揮功能，成為地震受災戶最安全、最安心的避難處所。化仁國中前校長梁仲志看到鄉親們可以安住在此，讓他特別感動。

「近五年來，吉安鄉公所的複合式防災演練，就選擇在化仁國中這間多功能體育館辦理，鄉長也選擇這裡為吉安鄉東邊的防災避難中心。」梁

校長表示，養兵千日，用在一時。走進這裡，就會讓人很安心的感覺，因為它耐震係數很高。尤其看到有慈濟的師兄師姊在這裡，就更放心了。」

（文：王鳳娥）



▲前化仁國中梁仲志校長（左一）回到學校，關懷是否有他的學生和家長在此安置。（攝影：陳毅麟）

慈大生體會人生無常化身志工收拾家園

花蓮訊／四月三日花蓮強震後，慈濟大學師生不斷詢問是否有可以支援救災的地方。志工訊息一發布，短短時間立即額滿，還有學生詢問可以再多一人嗎？這群師生搶的不是機票，也不是演唱會的門票，他們搶的是志工服務的機會。而慈濟大學志工團隊所到之處皆全心投入，與慈濟志工合和互協完成各項任務，充分展現慈濟大學慈悲利他的創校精神。

不管是臺灣學生、外籍學生，還是教職同仁，心安定下來後，便一起相約來做志工。有同學相約，有媽媽帶著小孩，還有同仁把全家都帶來了，因為他們都覺得自己是有福的人，所以更應該要走出去幫助需要的人。帶著女兒一起加入洗碗志工的教資中心同仁黃織婷說：覺得我們很幸運，因此看到清洗環保碗就帶著女兒一起來。來自馬來西亞，就讀傳播系的許沁恩說，因為餘震不斷，與其房間裡擔心，不如出來幫忙，這樣做也能充實自己。兒女系林宛樞同學則是希望可以盡自己小小的力量，讓居民感覺溫暖，稍稍忘記地震時的害怕。國際數媒學程懿德媽媽和懿德孩子在復災現場相遇，懿德媽媽問來自斯里蘭卡的羽薇：會不會害怕？羽薇說，雖然在家鄉不曾遇過，但在學校和老師同學在一起，很安心。

早上協助清洗環保碗、打包物資，學生們的機動性和效率，讓師長及志工們讚歎。下午學生則轉往慈濟基金會關懷受災居民的發放現場，同學們主動關懷受災鄉親與致贈祝福禮，親切迎接每位來到現場的居民。天空下起雨來，同學們撐傘陪伴受災鄉親進出發現場，為每顆受怕的心增添力量與溫暖。

劉怡均校長也全程參與這場關懷活動，陪伴與傾聽受災鄉親的心，好多鄉親看到靜思精舍法師與學校師長，眼淚就流下來了，相信這幾日的地震驚嚇與未來生活挑戰所累積的壓力，都讓他們身心俱疲；師父們仔細聆聽、膚慰受災住戶的心，並虔誠祝福所有災民能早日恢復正常生活，迎向陽光。「災難無情，人間有愛。」慈大師生的踴躍參與，讓出來號召的慈濟大學人文處劉議鍾主任有感而發這樣說，但也因為人間有愛，相信可以給受災居民更多的正能量，陪伴他們早日度過難關。（文：王碧霞、阮絲怡、田淑琴）



▲天空下起雨來，同學們撐傘陪伴受災鄉親進出發現場。（圖：慈濟基金會）



▲慈濟大學的學生們協助打包祝福禮。（圖：慈濟基金會）